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Kreis
Bergstraße

Beantwortung der Anfrage
 
Vorlage Nr.: 19-1438/1
erstellt am: 09.09.2025
 
Abteilung: Bauen, Umwelt und Denkmalschutz
Verfasser/in: Bauen, Umwelt und Denkmalschutz
Aktenzeichen: II-10/1
 
 

Beantwortung der Anfrage der Fraktion DIE LINKE./FREIE WÄHLER (Partei) vom 
04.09.2025 betreffend Wohnungsbau im Kreis Bergstraße
 
 
Beratungsfolge:
 

   

Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit

Kreistag  Ö Kenntnisnahme
 
 

_______________________________________________________________

 

Beantwortung der Anfrage:
 
Frage 1:
Wie viel Förderung in sozialen Wohnungsbau wurde im Jahre 2023, 2024 und bis
01.05.2025 erteilt?
 
Antwort:
 
Vom 01.01.-31.12.2023 wurden für das Kreisgebiet Fördergelder in Höhe von 
1.602.401,50 € für 10 Wohneinheiten gewährt.
 
Vom 01.01.-31.12-2024 wurden für das Kreisgebiet Fördergelder in Höhe von 
11.384.886 € für 80 Wohneinheiten gewährt.
 
Vom 01.01.-30.04.2025 wurden für das Kreisgebiet Fördergelder in Höhe von 7.389.687
€ für 38 Wohneinheiten gewährt.
 
 
Frage 2:
Wie viele Wohnungen wurden in diesem Zeitraum gebaut?
 
Antwort:
 
Hier kann nur angegeben werden, dass die Fördergelder für den sozialen 
Mietwohnungsbau für den o.a. Zeitraum für insgesamt 128 Wohnungen erteilt wurden.
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Frage 3:
Wie viele Menschen leben in sozialen Wohnungen?
 
Antwort:
 
Es besteht hier keine Meldepflicht für die Belegung von Sozialwohnungen.
 
 
Frage 4:
Wie viel Förderungen im privaten Wohnungsbau gab es in den Jahre 2023, 2024
und bis 01.05.2025?
 
Antwort:
 
Mit dem Hessenbaudarlehen der WIBank wurden im Kreisgebiet gefördert:
 
Vom 01.01.-31.12.2023 20 Wohneinheiten
 
Vom 01.01.-31.12.2024 19 Wohneinheiten
 
Vom 01.01.-30.04.2025  4 Wohneinheiten   (für 9 Wohnungen laufen noch Anträge)
 
 
Frage 5:
Wie viel leerstehenden Wohnraum gibt es im Kreisgebiet?
 
Antwort:
 
Ein Leerstandkataster gibt es für das Kreisgebiet nicht. 
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